

PROTOKÓŁ NR V/2019
z sesji Rady Gminy Baranów
odbytej w Urzędzie Gminy w Baranowie
w dniu 19 lutego 2019 roku

Ad.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, otworzył V sesję Rady Gminy Baranów o godz. 14:00. Powitał Radnych (lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, nieobecny Radny F.Łęgocki, Radny P.Marciniak) P.Wójt B.Lewandowską – Siwek, P.Skarbnik M.Żłobińską, P.Kierownik CUW S.Szmaję, P.Kierownik Promocji K.Kucharską, Dyrektorów szkół, Sołtysów, mieszkańców oraz właścicielkę Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowo-Handlowego „Peter” Panią Ewę Peter (lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że obecnych jest 13 Radnych, co stanowi quorum przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer poinformował, że obrady Rady Gminy Baranów są rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających obraz i dźwięk. Transmisja obrad dostępna jest pod adresem: <https://www.youtube.com/watch?v=KgwXfkJ9mfl&feature=youtu.be>

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zgłosił wniosek formalny w sprawie wycofania z porządku obrad punktu 6 – Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia wicedyrektora Zespołu Szkół w Łęce Mroczeńskiej z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć.

Głosowano wniosek w sprawie: wycofania z porządku obrad punktu 6 – Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia wicedyrektora Zespołu Szkół w Łęce Mroczeńskiej z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy Baranów nt. działalności w okresie międzysesyjnym oraz nt. uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Baranów nt. działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Filii Szkoły Podstawowej w Mroczeniu z siedzibą w Grębaninie.
6. ~~Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia wicedyrektora Zespołu Szkół w Łęce Mroczęńskiej z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć.~~
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2019 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranów na lata 2019-2026.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kępińskiego w 2019 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Donaborów.
11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Baranów.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Słupia pod Kępem.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Jankowy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Grębanin.
15. Informacja nt. interpelacji i zapytań Radnych.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zamknięcie sesji.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie porządku obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Ad.3 Informacja Wójta Gminy Baranów nt. działalności w okresie międzysesyjnym oraz nt. uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

P.Wójt, przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie od ostatniej sesji tj. od 11 stycznia br. (7:37 -12:21 minuta transmisji). Dodała, że uchwały z poprzedniej sesji zostały zrealizowane.

Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Baranów nt. działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że w okresie od ostatniej sesji nie uczestniczył w żadnych spotkaniach ponieważ przebywał poza terenem Gminy i dodał, że do biura rady wpłynęły następujące pisma:

- 15.01 wpłynęło pismo informujące, iż z dniem 02.01.2019r. powstało stowarzyszenie zwykłe pod nazwą Stowarzyszenie Emerytów „Radosna Jesień” z siedzibą w Baranowie (kserokopia stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

- 21.01 z Urzędu Skarbowego w Kępnie wpłynęła informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych gminy (kserokopia stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
- 06.02 od Wojewody Wielkopolskiego wpłynęło pismo o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr IV/31/2019 Rady Gminy Baranów z dnia 11 stycznia 2019r. w sprawie przyjęcia statutów sołectw gminy Baranów (kserokopia stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
- 08.02 do informacji Rady Gminy wpłynęło pismo Poseł na Sejm RP Bożeny Henczycy dotyczące zamiaru przeprowadzenia reorganizacji Sądu Rejonowego w Kępnie poprzez likwidację IV Wydziału Sądu Pracy. Pismo to Pani Poseł skierowała do Ministra Sprawiedliwości Zbigniewa Ziobro (kserokopia stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
- 08.02 od Wójta Gminy Baranów wpłynęło sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Baranów w roku 2018 (kserokopia stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
- 12.02 z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu wpłynęło pismo, którym zgodnie z art. 54 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, WSA przesłał do Rady Gminy Baranów skargę M.P.-K., J.K., T. J. z dnia 28 stycznia 2019r. dotyczącą Uchwały Nr IV/28/2019 z dnia 11 stycznia 2019r. w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Grębaninie, jako mylnie skierowaną bezpośrednio do w/w Sądu. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (kserokopia stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
- 12.02 do Rady Gminy Baranów wpłynęło Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego Nr KN-I.4131.1.82.2019.10 orzekające nieważność § 9 ust. 2 Uchwały Nr IV/31/2019 w sprawie przyjęcia statutów sołectw gminy Baranów z dnia 11.01.2019r. w zakresie wyrazów "lub dopuścili się czynu dyskredytującego ich w opinii publicznej", § 12 ust. 1 w zakresie wyrazów "wszystkie sprawy publiczne o znaczeniu miejscowym niezastrzeżone ustawami lub uchwałami Rady Gminy dla innych podmiotów, obejmujące w szczególności", § 17 w zakresie wyrazów "w szczególności", § 17 pkt 3 w zakresie wyrazów "przewodniczenie Radzie Sołeckiej" załączników nr 1-11 - ze względu na istotne naruszenie prawa (kserokopia stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Radny Grzegorz Bystry zwrócił się do P.Wójta i P. Przewodniczącego z pytaniem jakie działania Gmina podjęła w sprawie, żeby nie był likwidowany Sąd Pracy w Kępnie. Dodał, że zorientował się w Sądzie Rejonowym w Kępnie i pisma w tej sprawie wystosowały wszystkie Gminy z wyjątkiem Baranowa oraz Starosta.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że odpowiedzi udzieli w wolnych wnioskach w punkcie 15 – tym oraz dodał, że na dzisiejszą sesję została zaproszona Pani Ewa Peter właścicielka Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowo-Handlowego „Peter”.

W dyskusji wzięli udział (18:25 – 33:50 minuta transmisji):

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek powiedziała, że Pani E.Peter została zaproszona na dzisiejszą sesję ponieważ cyklicznie powraca temat „wysypiska” śmieci w Donaborowie, choć nie jest to wysypisko. Dodała, że właścicielem tego gruntu jest Pani Ewa Peter, która zaproszona została aby wyjaśnić Państwu co tam się dzieje, jakie są plany na ten grunt i jaka działalność się tam odbywa.

Pani Ewa Peter powitała wszystkich i powiedziała, że omówi co dzieje się w Donaborowie. Zwróciła uwagę, że nie jest to wysypisko tylko zakład przetwarzania odpadów i poprosiła aby nie używać w tym przypadku pojęcia wysypisko. Dodała, że zakład wpisany został przez Marszałka Województwa do wojewódzkiego planu gospodarki odpadami jako sortownia, gdzie zakwalifikowanych zostało tylko kilka sortowni. Powiedziała, że używanie słowa wysypisko w tym przypadku jest niezgodne z przepisami. Wyjaśniła, że przetwarzane będą tam odpady budowlane i opakowaniowe, co bardzo

dobrze wpłynie na środowisko ponieważ np. gruz będzie kruszony i wykorzystywany przy budowie dróg. Powiedziała, że na naszym terenie jest wiele zakładów i będą starali się odbierać odpady, żeby nie trafiały do pieców, co wpłynie na zmniejszenie zanieczyszczenia. Dodała, że na terenie sortowni nic nie będzie spalane, ponieważ nie ma tam nawet pieca, wszystko jest elektryczne. Zapytała kto z Państwa używał słowa wysypisko. Powiedziała, że koło orlika jest zakład, gdzie są zwożone różnego rodzaju plastikowe czy papierowe odpady i jest to blisko mieszkań a skupiają się Państwo na zakładzie, który jest w polu. Wyjaśniła, że odnośnie sortowni były robione badania środowiska, które trwały latami, jest ocena oddziaływania na środowisko i nikt nie stwierdził niepokojących rzeczy. Dodała, że żadne odpady nie są tam składowane. Pani Peter powiedziała, że na chwilę obecną trwa modernizacja i będzie to bardzo nowoczesna sortownia, która nie będzie wpływać negatywnie na środowisko, wręcz przeciwnie wszystkie odpady budowlane czy opakowaniowe będą przetwarzane tak, aby Państwu i środowisku nie zagrażały.

Radny Ryszard Stasiowski jako Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Ochrony Przeciwpożarowej i Porządku Publicznego powiedział, że ze względu na mieszkańców miejscowości Donaborów, którzy nie wiedzą co to będzie za zakład chciał, aby na sesji, publicznie Pani Peter wyjaśniła co tam powstanie, tak aby każdy otrzymał informację, że nie będzie żadnego zagrożenia dla mieszkańców czy środowiska.

Pani Ewa Peter powiedziała, że przed otrzymaniem decyzji, były robione ekspertyzy i były również rozmowy z mieszkańcami i wówczas nikt nie miał żadnych pytań. Dodała, że zakład znajduje się 0,5 km od zabudowań. Powtórzyła, że były robione ekspertyzy i gwarantuje, że zakład nie będzie w żaden sposób oddziaływał na środowisko.

Radna Hanna Urbańska w imieniu swoim i sołectwa Donaborów podziękowała za wyjaśnienia dotyczące sortowni. Dodała, że P.Peter uspokoiła Radną i mieszkańców i poprosiła aby P.Peter na bieżąco informowała o działaniach swojej firmy, tak aby błędne informacje nie docierały do mieszkańców.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek również podziękowała P.E.Peter i powiedziała, że szkoda, że nieobecny jest Radny P.Marciniak, który miał największe obiekcje co do tego zakładu. Dodała, że poprosiła P.E.Peter aby przysłała na sesję i wyjaśniła Radnym i mieszkańcom wszystkie wątpliwości, tak aby nie wracać już do tematu sortowni.

Pani Ewa Peter zapewniła, że gdyby miały nastąpić jakieś zmiany odnośnie zakładu, choć nie planują, to będzie Radnych informować. Dodała, że jak będzie zakład skończony, chętnie zaprosi Radnych i pokaże.

Radny Grzegorz Bystry powiedział, że również miał w tej sprawie wątpliwości i cieszy się, że P.Peter wszystko wyjaśniła.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Kremer podziękował P.E.Peter za przybycie.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Filii Szkoły Podstawowej w Mroczeniu z siedzibą w Grębaninie.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Baranów i zapytał czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos?

W dyskusji wzięli udział: (34:26 – 56:07 minuta transmisji)

Radna Teresa Jerzyk zażądała jaśniejszych niż na wspólnym posiedzeniu Komisji wyjaśnień odnośnie pisma, które zostało wystosowane do WSA w Poznaniu. Zapytała dlaczego nie ma P.Mecenas na sesji, która powinna wyjaśnić zawilości tej uchwały. Dodała, że nie ma jeszcze żadnej likwidacji, ponieważ zaskarżona jest uchwała o zamiarze likwidacji SP w Grębaninie, toczy się jakieś postępowanie a Radni

mają podejmować następną uchwałę o zamiarze utworzenia już filii. Zapytała kiedy zbierze się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji i rozpatrzy skargę. Poprosiła o wyjaśnienie przez P.Mecenas.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że WSA skargę na uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji SP w Grębaninie odesłał do Rady Gminy i Przewodniczący skierował ją do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, której posiedzenie odbędzie się w piątek.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek powiedziała, że uchwała o zamiarze utworzenia filii powinna być podjęta razem z uchwałą intencyjną o zamiarze likwidacji SP w Grębaninie. Dodała, że uchwała ta jest kompatybilna z uchwałą, którą podjęli Państwo na poprzedniej sesji i jeżeli takiej uchwały nie będzie to szkoła w Grębaninie zostanie zlikwidowana bez możliwości podjęcia przez dzieci nauki w klasach 0-3 w Grębaninie. Poprosiła o podjęcie uchwały, aby szkoła w Grębaninie miała dzieci z nauczaniem początkowym. Wyjaśniła, że zaskarżenie idzie odrębnym tokiem i nie hamuje żadnych działań, które są na dzień dzisiejszy.

Radna Teresa Jerzyk powiedziała, że odnosi wrażenie, że jest na Radnych i mieszkańcach wywierany jakiś szantaż. Odnosząc się do tego wszystkiego co dzieje się wokół SP w Grębaninie i do wypowiedzi P.Wójt w jednym z lokalnych tygodników, gdzie powiedziała, że w Grębaninie jest tak mała szkoła, że nie można nawet drużyny utworzyć, że dzieci nie biorą udziału w konkursach, Radna powiedziała, że dzieci biorą udział w konkursach, mają osiągnięcia na szczeblu gminnym, powiatowym, wojewódzkim a nawet międzynarodowym. Dodała, że mają osiągnięcia, może nie grupowo, drużynowo, ale są indywidualne dzieci zdolne, a ciągle P.Wójt urąga dzieciom w Grębaninie. W odniesieniu do słów P.Wójt na sesji w dniu 11.01.2019r. powiedziała, że nie jest prawdą, że dzieci w Grębaninie mają dwa komplety książek.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek zwróciła się do Radnej T.Jerzyk i powiedziała, że wszystkie szkoły dostały pieniądze na podwójne podręczniki. Jeżeli ich nie ma tzn., że nauczyciele tych podręczników dzieciom nie zakupili, ale pieniądze na podwójne podręczniki dostali wszyscy Dyrektorzy. Dodała, że nie jeździła po szkołach i nie sprawdzała czy podręczniki są zakupione, więc trudno się do tego na dzień dzisiejszy odnieść. Na naradzie Dyrektorów P.Wójt powiedziała, że dla wszystkich szkół będą pieniądze na podwójne podręczniki i poprosiła, aby Radna nie zarzucała jej kłamstwa, bo nie odpowiada za to co jest w zakresie organizacji danej szkoły – po pierwsze. Po drugie, P.Wójt powiedziała, że nikogo nie szantażuje, tylko mówi jakie są konsekwencje. Dodała, że nie każe Radnej podnosić ręki za uchwałę, tylko mówi jaka jest konsekwencja niepodjęcia tej uchwały. Powiedziała, że naradzała się z P.Kierownik w Kuratorium i dla dobra dzieci zalecono utworzenie filii. Podkreśliła, że są to na razie uchwały intencyjne, po to by Kuratorium wiedziało, że ta szkoła nie będzie zlikwidowana całkowicie. Powiedziała, że nie urąga, nie obraża i nigdy Radna T.Jerzyk nie usłyszała, że P.Wójt mówi źle o młodzieży. Wyjaśniła, że powiedziała tylko, że nie można w tej szkole utworzyć drużyny, która będzie reprezentować szkołę w zawodach, bo taka sytuacja miała miejsce. Dodała, że to co się dzieje w danym czasie przekazuje Radnym i powiedziała, że chce tylko dobra dzieci. Wyjaśniła, że nie powiedziała, że dzieci nie mają sukcesów, że nie uczestniczą w konkursach – tego Radna Jerzyk nie usłyszała z ust P.Wójt. Powtórzyła, że powiedziała tylko jedno zdanie, że nie można było utworzyć reprezentacji drużynowej SP w Grębaninie – to wszystko.

Radna Teresa Jerzyk przyznała rację P.Wójt, że nie powiedziała tego Radnym, bo powiedziała w wywiadzie dla jednego z tygodników, że nie można utworzyć reprezentacji.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek wtrąciła, że powiedziała jedno zdanie - że nie można utworzyć reprezentacji ze szkoły.

Radna Teresa Jerzyk powiedziała, że nie godzi się na filię, tylko na szkołę ośmioklasową. Zaproponowała, by P.Wójt pojechała do dzieci i im to powiedziała. Dodała, że mogła powiedzieć to dzieciom i rodzicom 11 listopada, bo już wiedziała jaki ma zamiar odnośnie szkoły.

Pan Andrzej Tyra (Dyrektor SP w Mroczeniu i Grębaninie) powiedział, że dzieci i młodzież z Grębanina są bardzo zdolni, ale potwierdził słowa P.Wójt, ponieważ w tym roku miała miejsce sytuacja, że nie można było utworzyć drużyny w piłkę nożną, ręczną czy siatkówkę. W temacie podwójnych podręczników potwierdził, że P.Wójt zobowiązała wszystkich Dyrektorów do zakupu, jednak obejmując funkcję Dyrektora w Grębaninie, zanim wszystko się ułożyło, był już listopad i zamiar przekształcenia szkoły – stąd nie chciał narażać szkoły na wydatki, postanowił poczekać gdyż nie wiadomo jakie podręczniki będą obowiązywać w drugim półroczu. Dodał, że dzieci z Grębanina są dziećmi bardzo zdolnymi i niezależnie od tego gdzie się będą uczyć, zawsze będą miały opiekę profesjonalnych nauczycieli.

Radna Hanna Urbańska zaapelowała do obecnych na sesji pięciu Radnych Klubu „Z ludźmi i dla ludzi”, aby głosowali za tą uchwałą ponieważ 8 Radnych na poprzedniej sesji podjęło uchwałę o zamiarze likwidacji SP w Grębaninie i jeżeli dziś nie zostanie podjęta uchwała w sprawie filii to szkoła w Grębaninie jest na drodze do likwidacji i nie powstaną tam nawet oddziały klas młodszych.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek w odniesieniu do wypowiedzi Radnej T.Jerzyk, że mogła pojechać 11 listopada i powiedzieć rodzicom o szkole, powiedziała, że cieszy się, że nie pojechała bo na ostatniej sesji rodzice pokazali taką agresję, że nie wie czy by stamtąd żywa wyszła. Dodała, że walczycie Państwo o szkołę ośmioklasową i zapytała czy Radna wie ile jest tam sal lekcyjnych?

Radna Teresa Jerzyk odpowiedziała, że 7.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek powiedziała, że jest tam 5 sal lekcyjnych. W Mroczeniu są inne warunki nauczania, wspaniali nauczyciele, zajęcia dodatkowe, różnorodne zajęcia pozalekcyjne, szkoła bez zadań domowych, szkoła wyposażona w przedmiotowe sale. Dodała, że dla dobra dzieci ta szkoła powinna być priorytetem a nie hamulcem.

Radna Teresa Jerzyk odpowiedziała, że zna tą szkołę doskonale, ponieważ miała 5 dzieci w tej szkole. Dodała, że dziś przypadkowo usłyszała, jak ludzie chwalą sobie szkołę w Grębaninie i zawsze była to szkoła ośmioklasowa.

Pan Andrzej Tyra (Dyrektor SP w Mroczeniu i Grębaninie) potwierdził, że obecnie w szkole jest 5 sal lekcyjnych, sala przedszkolna i świetlica. Dodał, że jest to stan placówki w dwóch budynkach.

Radna Teresa Zawada powiedziała, że nie liczono by teraz ilości sal, gdyby w porę zadbano o rozwój tej szkoły. Dodała, że jest jej bardzo przykro, że wszystkie szkoły wokół mogły się rozwijać a tylko ta jedna szkoła została zapomniana. Powiedziała, że mieszkańcy wyrażali potrzebę, aby była tam szkoła, jednak prośby te pozostawały bez echa. Dodała, że ma przy sobie projekty łącznika ze świetlicą oraz sali gimnastycznej i poprosiła, aby nie dziwiono się, że właśnie tego się mieszkańcy domagali. Powiedziała, że mieszkańcy rozumieją, że trzeba tam podnieść warunki, jednak nie rozumieją dlaczego nikt nie działa w tej sprawie a odpowiedzią jest likwidacja. Powiedziała, że tam nie trzeba likwidacji tylko rozbudowy, co uszczęśliwiłoby mieszkańców. Dodała, że pod względem liczebności dzieci szkoła w Grębaninie nie odbiega od Łęki Mroczeńskiej. Dodała, że mieszkańcy zaufali P.Wójt kiedy rozpoczęła remont i wymieniła piece i nie myśleli, że zostaną z niczym, że dzieci będą musiały chodzić do innej szkoły. Zwróciła uwagę, że dzieci w III klasie będą musiały się pakować i przenosić do innej szkoły. Zapytała czy ktoś pomyślał jak dzieci będą to odbierały.

Wobec braku dalszych pytań *Wiceprzewodniczący Rady Gminy M.Majczyk* odczytał tekst uchwały i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Filii Szkoły Podstawowej w Mroczeniu z siedzibą w Grębaninie.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (10)

Magdalena Florczak , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Grzegorz Bystry , Teresa Jerzyk , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta - **Uchwała Nr V/32/2019** stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

~~**Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia wicedyrektora Zespołu Szkół w Łęce Mroczęńskiej z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć.**~~ (punkt zdjęto z porządku obrad)

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Baranów i zapytał czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2019 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała nr V/33/2019** - stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranów na lata 2019-2026.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranów na lata 2019-2026.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/34/2019** stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kępińskiego w 2019 roku.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kępińskiego w 2019 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/35/2019** stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Donaborów.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Donaborów.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/36/2019** stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Baranów.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Baranów.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/37/2019** stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Słupia pod Kępem.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Słupia pod Kępem.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/38/2019** stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Jankowy.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Jankowy.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/39/2019** stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Grębanin.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Wobec braku pytań nastąpiło odczytanie tekstu uchwały i głosowanie projektu uchwały:

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Słupia pod Kępem.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Grzegorz Bystry , Magdalena Florczak , Teresa Jerzyk , Marian Kremer , Mieczysław Kurzawa , Marek Majczyk , Ewa Marszałek , Ryszard Stasiowski , Andrzej Stodolski , Marcin Tyra , Hanna Urbańska, Marta Wylęga , Teresa Zawada

NIEOBECNI (2)

Franciszek Łęgocki , Piotr Marciniak

Uchwała została podjęta jednogłośnie - **Uchwała Nr V/40/2019** stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 15 Informacja nt. interpelacji i zapytań Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer powiedział, że 18.02.2019r. wpłynęło zapytanie od Radnego G.Bystrego dot. remontu ul. Pięknej, Geodetów i ulic przyległych. Dodał, że zapytanie zostało opublikowane na stronie BIP i w gablocie w Urzędzie.

Ad. 16 Wolne wnioski i informacje.

W dyskusji wzięli udział: (1:23:29 – 1:46:28 minuta transmisji)

Radna Teresa Jerzyk zapytała dlaczego dzisiaj nie głosowano nad protokołem z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer odpowiedział, że zgodnie z nowym statutem nie przyjmujemy protokołu na sesji i dodał, że zawsze protokół jest do wglądu w Biurze Rady.

Radny Grzegorz Bystry ponowił swoje pytanie dotyczące działań odnośnie likwidacji Sądu Pracy w Kępnie. Dodał, że z jego informacji wynika, że Gmina Baranów jest jedyną w powiecie jednostką samorządową, która nie podjęła żadnych kroków. Radny poinformował, że Sąd Pracy nie będzie likwidowany i dodał, że niestety nie jest to zasługa Urzędu Gminy w Baranowie.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer odpowiedział, że z pismem zapoznał się po 12 lutym, gdyż wcześniej nie było go na terenie gminy i dodał, że ze swojej strony żadnych pism w tej sprawie nie wysyłał.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek odpowiedziała, że napisane zostało pismo bezpośrednio do Ministerstwa Sprawiedliwości i wysłane zostało z urzędu 22 stycznia. Pismo to było odpowiedzią na pismo z Sądu Rejonowego w Kępnie z dnia 15 stycznia – pismo zostało odczytane.

Radny Grzegorz Bystry powiedział, że wszystkie samorządy kierowały pisma do Ministerstwa informując Sąd o swoich działaniach i zapytał czy gmina otrzymała informację zwrotną z Ministerstwa.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek odpowiedziała, że nie. Dodała, że miała kontakt z Panią Minister A.Możdżanowską, która poinformowała P.Wójta o cofnięciu decyzji o reorganizacji Sądu w Kępnie.

Radny Grzegorz Bystry zapytał dlaczego na „Bieg Muratora” w ramach otwartego konkursu ofert (współpraca z organizacjami pozarządowymi) przyznano kwotę tylko 5 tys. zł, a w ubiegłym roku była to kwota 10 tys. zł. Dodał, że dotacja wynosiła 70 – 100 % kwoty o którą stowarzyszenia prosiły, natomiast OSP w Baranowie Os. Murator otrzymało tylko 28%.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwiek odpowiedziała, że środki są ograniczone, decyzja jest Komisji, ostateczna zaś Wójta. Dodała, że w Mroczeniu również odbywa się bieg – Bieg Wężyka i kwoty przyznane oba biegi są podobne.

Radny Grzegorz Bystry powiedział, że środki w 2019r. są dwa razy większe w porównaniu z rokiem 2018 i podał przykłady środków jakie w 2018 i w 2019r. otrzymały poszczególne organizacje jak Orzeł Mroczeń (w 2018r. 50 tys. zł, w 2019r. prawie 100 tys. zł) natomiast Osp Murator w roku 2018 – 10 tys. zł a w roku 2019 – 5 tys. zł. Dodał, że na biegu Muratora na koszulkach jest logo Gminy Baranów, co znaczy, że poprzez takie imprezy Gmina jest promowana, a P.Wójt swoimi działaniami wstrzymuje tą promocję, co jest dla Radnego niezrozumiałe.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek w odniesieniu do zwiększonych środków odpowiedziała, że prawie dwukrotnie została zwiększona ilość wniosków. Dodała, że z Os. Murator pochodzi Pan, który biega po całym świecie w koszulce z logo Gminy i nie dostaje żadnych pieniędzy z Gminy, a również ją promuje. Zapytała czy tylko dlatego, że na koszulce jest napis Gmina Baranów, to ma dostawać z Gminy pieniądze. Wyjaśniła Radnemu, że to Wójt odpowiada za budżet i za jego realizację. Powiedziała, że stara się tak pieniędzmi gospodarzyć, żeby starczyło dla wszystkich organizacji.

Radny Grzegorz Bystry zwrócił się ponownie do P.Wójta, aby wyjaśniła dlaczego Mroczeń dostał dwa razy więcej a OSP Murator dwa razy mniej. Dodał, że P.Wójt mówi o zrównoważonym budżecie a OSP Murator dostała połowę mniej pieniędzy niż w roku ubiegłym. Ponadto, dodał że w porównaniu z rokiem 2018 wpłynął jeden wniosek więcej i poprosił aby P.Wójt nie wprowadzała nikogo w błąd, bo jest jeden wniosek więcej a kwota jest dwukrotnie wyższa.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek powiedziała, że trzeba się cieszyć, że jest dwukrotnie wyższa kwota przeznaczona. Dodała, że porównywanie OSP Murator i OSP Baranów to jakby porównywać mysz do lwa. Powiedziała, że w KSRG mamy dwie jednostki OSP – OSP Słupia i Baranów i są to dla Gminy jednostki priorytetowe. Dodała, że są to jednostki pomocnicze w PSP, pozostałe jednostki dostają po 10 tys. zł rocznie na funkcjonowanie. Powiedziała, że jednostka na Muratorze wyjeżdża tak naprawdę do akcji tylko wtedy gdy PSP w osobie jednego Pana, który w PSP pracuje, tą jednostkę zagospodaruje. Powiedziała, że mają niewiele wyjazdów i nie mają też sprzętu, samochodu. Dodała, że kwestionuje w PSP wysyłanie OSP Murator do akcji, ponieważ płaci za to Gmina a P.Wójt uważa, że Gmina powinna płacić tym jednostkom, które są dobrze wyposażone.

Skarbnik Marzena Żłobińska powiedziała, że 100 tys. zł, jakie otrzymał klub sportowy Orzeł Mroczeń jest przeznaczone na funkcjonowanie klubu przez cały rok.

Radny Grzegorz Bystry dodał, że nie pytał o wyjazdy OSP, tylko o klub Orzeł Mroczeń, który otrzymał dwa razy większą kwotę niż w ubiegłym roku.

Skarbnik Marzena Żłobińska wyjaśniła, że wszystkie kluby sportowe dostały w tym roku większą dotację. Powiedziała, że Komisja uwzględniała wnioski w których kluby prosiły o większą dotację, ponieważ w ciągu roku muszą sporo dokładać. Dodała, że za te pieniądze kluby funkcjonują cały rok, muszą opłacić wyjazdy, trenerów, stroje, badania, ubezpieczenia i powiedziała, że w klubach tych jest naprawdę dużo dzieci.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek dodała, że bieg Muratora trwa jeden dzień.

Radny Grzegorz Bystry powiedział, że cieszy się, że Gmina dofinansowuje kluby i imprezy sportowe, tylko dalej nie potrafi zrozumieć dlaczego w zeszłym roku było 10 tys. zł a w tym jest 5 tys. zł. Dodał, że nadal nie otrzymał odpowiedzi na to pytanie.

Wójt Bogumiła Lewandowska-Siwek powiedziała, że niektóre zadania w klubach sportowych są rozszerzane – jest coraz więcej dzieci i wyjazdów, więc koszty rosną w ciągu roku. Powiedziała, że po przedstawieniu wydatków z poprzedniego roku, adekwatnie Gmina stara się zwiększać te środki, aby rodzice nie musieli dokładać prywatnie. Powiedziała, że główne zwiększenie dotacji poszło na kluby sportowe, a bieg Muratora trwa jeden dzień i zdaniem P.Wójta 5 tys. zł to jest dużo pieniędzy. Podkreśliła, że bieg Wężyka otrzymał 4,5 tys. zł dotacji i również jest to biegowa impreza jednodniowa.

Radny Grzegorz Bystry powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi od P.Wójt na zadane pytanie. Dodał, że P.Wójt porównuje bieg Muratora z biegiem H.Węzyka i dodał, że w biegu Muratora jest kategoria open i w ubiegłym roku był limit 150 osób. Dodał, że bieg się rozwija, z roku na rok startuje coraz więcej osób, przyjeżdżają ludzie m.in. z Kluczborka, Sieradza, Międzyborza, wyniki z biegu publikowane są na najważniejszej stronie biegowej – maratonympolskie.pl. Powiedział, że nie urąga biegowi Węzyka, ale jego zdaniem porównywanie tych dwóch biegów do siebie jest trochę niefortunne.

Ad. 17 Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy M.Kremer wobec zrealizowanego porządku obrad zakończył obrady V sesji Rady Gminy Baranów o godz. 15:50.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła:

INSPEKTOR
ds. obsługi Rady Gminy

Małgorzata Fras

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Marian Kremer